

Megjelen belföldön és külföldön is naponta

Külföldi árszámok

Table with exchange rates for various locations like London, Vienna, and others.

Hirdetések díja

5 hasabos petitor egy szerinti hirdetés... díja 6 kr., minden követhető 4 kr.

ARADI KÖZLÖNY

POLITIKAI, TÁRSADALMI és KÖZGAZDASÁGI NAPI LAP.

Szerkesztőség

Az arad-országi egyesült vasutak p... lotjában.

Ürmentelen leveleket csak leme... közlési fogadunk el.

Kiadóhivatal

Az arad-országi egyesült vasutak p... lotjában, hova a hirdetések, elől... kért pénzek és a kiadás körüli pan... s sok lérményre küldendő.

Wekerle expozéja.

Arad, okt. 17.

Teljesítette-e Wekerle Tisza Kálmán ígéretét s 1890-re olyan költségvetést terjesztett-e be, mely involválja a helyreállított egyensúlyt az államháztartásban?

Igen! Tehát hiány nélkül záródik le a költségvetés? Igen és nem!

Wekerle 404,399 frt. deficitet hagyott benn a költségvetésben, hogy, mint a hogy egy roccos állapotba bájós arcának éppen a helyre, hol a legkevesebb amodrócske van, ezétség, vagyis munkép csunyáságtapaszt, úgy nevezett „legyet” szokott ragasztani. Pénzügyi politikájának fényes, sőt éppenséggel vakító sikerével, a miniszterelnök programjának, melyet az ő hatékony asszisztenciája mellett már 1888-ban fellállított s hirdettet, faenomenális betartásával szemben megengedhetjük az ifjú államférfiúnak azt a kis coquetteriát, hogy oly deficitet állított be a költségvetésbe, mely nem is deficit.

Tényleg nem az, — a miről Wekerle alig emlékezett meg, — bevételeink általánosan szaporodni fognak, de a kormány ezt nem holmi egyoldalú adóelőszállításokra akarja használni, hanem arra, hogy belőlük merítse az előtűnk álló nagy reformok költségeit s keresztülvagy a magyar állam modern kiépítését, minden kulturális és gazdasági irányban a nélkül, hogy ezek miatt a jövő generációk súlyos adósság törlesztésekkel terheltessek meg. A mostani generációt az általánosan a szenális pénzügyminiszter dusan gondoskodik, hogy teljes erejével iparkodik az adóteher igazságosságát és egyenlőségét elérni. Mindenki legyen megadózta, de a jogos mértéken túl senki se legyen megterhelve és privilégiumot, kedvezést senki se élvezzen.

Expozé, mely ilyen tenorban van tartva, lehetett-e másként fogadni, mint a legelőnkebb tetszéssel? Es most áttérve a részletekre, min-

donekelőtt a törlesztési járadéknak a magyar budget bevételei részéből való kiküszöbölését emeli ki. A különböző költségvetési javaslatokban, melyek husz év óta a magyar törvényhozás elé terjesztettek, ez a tétel valóban igazi szögyenfolt vala. Egy állam, minő Magyarország, oly gazdag, oly istendáldotta: lakossággal, mely évről-évre új terheket vesz vállaira, mert az állami érdekek úgy kívánják, ne tudja másként fizetni adósságait, mint új adósságokkal, melyek minden évben egy csekély, de örök terhet hagynak vissza a költségvetésben, mely a járadékok beszerzési költségeiből ered! Es még azon években is kénytelen volt Magyarország megtéríteni attiláján ezt a sárga zsinort, mikor nem amortizálható járadéka már az egész világpiacon meghódította sőt még akkor is, mikor a konverzióval Magyarország a hitelre méltóság tekintetében legelőkelőbb európai államok sorába lépett. Hogy ezt a tételt, mely a magyar államköltségvetés képébe hypokrita, a magyar állam arcába hypokratikus vonást ázott bele, eltávolították, örök időkre kiirtották, elévültelesen érdeme marad Wekerlenek s az egész Tisza-kabinetnek. A koronát pedig a pénzügyi orvoslás monumentális művére a kormány és szenális kincstárnoka az állami jószágok eladásának megkezdését és a költségvetésben közeli kilitásba helyezett Wekerle. Jól tudjuk, hogy az a pénz, mely az állami birtokok eladásából befoly, teljesen új beszerzésekre és investíciókra fordítatik, e szerint tehát nem vagyoncsökkenés, hanem csupán változás történik az állambirtok tárgyaiban; de kétségtelenül valódi, becsületos bevételeit már mégsem képez a birtok eladása s az általánosan befolyó pénz és az illető ország szoliditásunk és becsületességünk dacára mégis a bevételek közt figurál, mert az számvetéssel másképp nem járja s mert egész Európában így költségvetésezenk: ezen igazi magyarosan úgy fogunk segíteni, hogy nem adjuk el a jószágokat. E miatt nem jön zavarba pénzügyminiszterünk, mert oly szigorú óvatos volt a bevételek előirányzásában, hogy az eredmények határozottan meg fogják haladni a praelimináré ez

által már a legközelebbi költségvetésre lehetővé tesszik ezen kétes jellemű bevételek megszüntetését is. Az 1890. évi költségvetéssel egyidejűleg a képviselőház elé terjesztett 1888. évi zárszámadások megszóljalhatatlanul igazadóképességének állandó, spontán erőssödését; bizonynyal igen okos, de talár egy kissé mégis túlzott óvatosság volt Wekerle részéről, hogy az idei kedvezőtlen aratás miatt az adóelőzelmezőség e spontán növekvésétől egészen eltekintett, remélhetőleg már 1891-re egészen felesleges lesz ez a prudencia annyira, hogy akkor már lemondhat a pénzügyminiszter az államjóságok eladásáról, illetőleg az egész eladható birtok komplexummal egy nagy, az évi költségvetést nem érdeklő operációt vihet keresztül a nélkül, hogy hiányzanék neki az öt millió, melyet az idén meg az államjóságok eladásából eredő bevételeként állíthatott be a költségvetésbe, sőt kellett beállítania. Ehhez járul még a mondottakon kívül a pénzügyminiszternek épp oly praktikus, mint etikailag nagyrabecsülendő azon terve, mely szerint törvényesen felhatalmaztatni akarja magát, hogy az adóhátralékokat alaposan tisztáshassa, a behajthatlanokat leirathassa, a behajthatókat pedig erőlyesen be is hajthassa; továbbá a Wekerle által ugyancsak biztos kilitásba helyezett ama törvény, mely megadja neki a lehetőséget, hogy mind a nem adóköteles tárgyat tényleg adó alá is legyen vonva és a lakosság megadózatásában nagyobb arányosság legyen elérve, mint eddigelő uralkodott. Ez a két törvényes rendszabály ama két etikai nyereségen kívül, melyet jelentenek, az állam bevételeit is lényegesen fogja emelni. Részünkről az adókitetésnek becsületesen és arányosan mindenkit s mindent felöllel szabályozásából befolytóbb letet évenkénti öt millió forintnál többre tesszük. Végül azt sem szabad feledni, hogy a sziesz és czukor az idén még kevéssé

mutathatta meg adóelőjelmezőségét, a jövő eszendőben azonban már igen valószínűleg olyan eredményeket fognak ezek is felmutatni, melyek 1891-re bárább előirányzatokra jogosítják fel a pénzügyminisztert. A bevételek az államháztartás egyensúlyát soha többé nem fogják zavarni. A magyar miniszterek Bécsben. Tisza Kálmán miniszterelnök és Szilágyi Dezsd igazságügyminiszter szerdán Bécsbe utaztak. Délután Szapáry Gyula gróf is felhivatott. Ugy látszik, hogy a hó 20-ára kilitásba helyezett miniszteri konferenciák már most megtartatnak. — A „Bud. Corr.” Bécsből azt jelenti, hogy Tisza Kálmán a délután folyamán Kálnoky gróf külügyminiszterrel s Szógyány osztrájlónokkal hosszabb ideig értekezett. Az osztrájom érsekésg tartozása. Az osztrájom érsekésg ellen, a tanulmányi alap irányában fennálló tartozás miatt még Trefort Agoston miniszterésg idejében folyamataba tett per véget ért. Mi is köztöltik annak idején hogy Csáky Albin gróf, mindjárt miniszterésg kezdetén a per szünetelését rendelte el. Most az úgy végleges megoldást nyert az által, hogy a hercegprímás a kédeses tartozást, 91,816 frt 66 krajczéval s a hó 15-én tényleg kifizette, mely összeg ma már az állampénztárban van elhelyezve. KÜLFÖLD. A felsőt Kaulbars nro II. D o l g o r u k o v h g. szófiai viselt dolgaira vonatkozólag a „Times”-nek azt jelenti, hogy a hercegnek komolyan az volt eszéja, hogy lázadást szervezzen Bulgáriában s megbuktassa a kormányt. Az tény, hogy a bolgár banknál 100,000 frank volt az ő részére utalványozva, ez az összeget a herceg fel is vette s lozanygyűlölet szétosztotta a Zankovista főemberek között. A terv tudvalegileg nem sikerült, mert Stambulov miniszterelnök idejében értesült a heves vért orosz herceg egy két nyilatkozatáról, melyeket kijelített. Így egy társaságban a Ferdinánd fejedelem elutasítását követő napon így szólott: „Hat perczelem a fejedelem elutasítása előtt éret ztem Szófiába. Ha a fejedelem nem utasította volna el a maga jószántából, huszonnégy óra alatt én hajtottam volna ki az országból. Zsebemben van a oszrak

egy kilitványon a bolgár rokhoz és korlátlan hitelem van a bolgár banknál.” Minután a hercegnek e nyilatkozata s egyéb becsmérlő szavai, melyekkel a kormány ellen élt, Stambulov tudomására jutottak s kétségelenné vált, hogy a herceg már néhány hete rendszeres összeköttetésben áll a szófiai forradalmi elemekkel Stransky külügyminiszter asszonal Waugenheim C. követhet ment, ki maga is erőlyesen közbelépett, hogy a herceg elhagyja Bulgáriát. A „Times” szófiai levelezője mint jellemző tény emeli ki, hogy a Dolgorukov herceget egyike sem merete a vasutosh kisérni azoknak, kik szófiai tartózkodása alatt folyton környezetében voltak. Dolgorukov herceg unokabátyosának a Dolgorukov orosz tábornoknak, ki mint orosz főbiztos szerepelt volna Bulgáriában, ha Kaulbars missziója sikerül. Ugyanakkor a „Times” ma érkezött száma tartalmazza azt a párisi sürgönyt, mely, mint közöltük, azt foglalja magában, hogy Bismarck herceg kitévéletét akart létrehozni az orosz osztrák és a bolgár fejedelem között s hogy az utobbinak birtelen elutasítása Bulgariából ez állítólagos s meghiuszt tervvel állana kapcsolatosan. A csár és Németország. III. Sándor csár szerdán már Jozos területen volt. Kedden délután utazott el Ludwigslust s elutasítás idejét, sőt utja irányát most is épp oly titokban tartották, mint vezetés Berlinben. Egy becsit lap a német fővárosból ez a hirt kapja, hogy a két császár találkozás politikai tekintetben sokkal fontosabb, mint általában hiszik, mert számos feltevést eloszlátására vezetett, mi a két állam jó viszonyának csak előnyére válhatik. Maga a berlini sajtó épen nem nyilatkozik oly optimista véleményre s egyes lapok azt hiszik, hogy a osztrák kiszámíthatlan természetét mellett a jövő alakulása nézve még kombinációkba sem lehet bocsátkozni. Az officiózusok még mindig tartózkodnak a véleménynyilatkozástól. Annál előnkebb figyelmet kértet a „Köln. Zig.” egy október 11-iki pétervári levele, mely éleink világításba helyezi az orosz irányadó körök nézetét. Az officiózus lap levele így hangzik: „Jellemző a panszláv párt felfogására a osztrák látogatását illetőleg a vezérek a nézete, melyek sokévi főnöke Oubrov és a vezérkari akadémia eddigi igazgatójának. Dragomirov tábornoknak befolyása következtében csaknem egészen vörös panszláv színezetű s a háború-párt legbuzgóbb védőit szolgáltatja. Midőn a napokban hire terjedt, hogy a osztrák Koppenhágánál elutasította s a német osztrák látogatásának viszonzása iránt többé kétség fenn nem foroghat, egy nagybőrára vezérkari tisztékől álló körben leplezetlenül kimondották vissza tetszésüket s azon aggodalomnak adtak kifejezést, hogy a osztrák

Az „ARADI KÖZLÖNY” tárczája.

(Október 18.)

A Semseyné zsidaja.

Az anyja derek fiáról zeng az ének most napok óta, s természetesen a kiltűnő fia nemes lelku édes anyjáról is írnak, a ki érenyeiben gazdag volt és műveltségben, lelki nagyságban élte világát. A derék asszonyról mi is hallotunk egy nagyon érdekes epizódot. A 43-as időkben történt. Mikor a magyar hadsereg Tisza-Csegenél átjött, egy része B.-Ujvárosra is elszállásoltott, ahol a Semseyek fényes kurija fektött. Abban az időben minden uri család nak volt egy „újaját külön zsidaja”, ha ugyan jutott neki, mert bizony különösen ezen a vidéken még nem igen engedték meg nekik a letelepedést. Múltóságos Semseyné asszony volt az az egyetlen zsidó Rosenfeld Mór, a ki akkor B.-Ujvárosra került. Egyszerűen csak egy h vta a nép, hogy: a „pesti zsidó” nem volt olyan rongyos, piszkos, mint az a többi, ki rongyzedéssel foglalkozott s csak átutazóban lértült meg a községben. Egyszer, hogy-hogy nem, egy s más apróság, mint gyertyatartó, vasszó sat. el-tűnt egyik főrangú katonatiszt házából. Keresték a tolvajt és az elveszett tárgyakat mindenfélre, s hosszú kutatás után megtalálták azt a pesti zsidó udvarán egy nagy gyertyafűtő ládában. Hiába szabadozott „Móritz gazda a pesti zsidó”, hogy ő ártatlan, mert igaz ugyan, hogy két katonára kitalálta neki azokat az eladó jószágokat, de ő nem vette meg, azért mégis erőse fedezet alatt szuronyok között bekisértek a közég házához. Igaz őszinteséggel vallotta be, hogy két átutazó házáló zsidó hlt meg nálá

(mint egyedüli zsidóháznál) a mult éjjel, s valószínű, hogy azok vették meg a lopot holmit, de ő ártatlan, bocsassák hát szabaddon. Nem használt semmit, akár tolvaj, akár orgazda, háborus időben példás büntetést érdemel, s a hadi törvényszék a pesti zsidót kötélt általi halálra ítélte. Mikor ez az ítélet felébe jutott a méltóságos asszonynak, ugyancsak megcsajnált az ő zsidóját, a kit, mert jól ismert, ő is ártatlannak tartott. Egyszer szivvel lélekkel rá gondolt a szegény ember kiszabadítására. De hogyan? Egy rendkívül fényes gazdag vacsorát rendezett, melyre meghívta a tisztikar összes tagjait; a pinczéskől felkérték a drága jó borok, melyeknek üvegeire már lerakodott a penész. Volt ott tokeji, ménesi, mádi, meg sok más féle. Izletős is a tiszt uraknak nagyon, úgy hogy éjjeltájban már legtöbbjének keresztbe állott a szeme. A vig notázás, adomázás közben megjelenik a társaság között egy feketébb öltözött nő, kik arcaát sűrű gyászfátyol borítja: — Egyenesen a hadbíró felé tart, s a meglopott tiszti előtt letérdel. — Kegyelem! Kegyelem! — Kinek? — Az én zsidómnak. Rosenfeld Mórnak. Ekkor felhajtotta fátját, s a teremben a meglopottak moraja hangzott fel: Semseyné asszony volt. Elég az hozzá, hogy a kedves háziasszonynak sikerült az ítélet megváltoztatására birni a haditörvényszéket s a halálbüntetést 25 börtörsre változtatták. Hajnal tájban kopogtatnak a község-háza ablakán. A halálra ítélt Rosenfeld feléj s reszketve húzódik az ablak közelébe. — Rosenfeld gazda! — Itt vagyok. — Lassan! En vagyok, a Miska hajdu. Aztat üzeni: a méltóságos asszony, hogy uem

akaszék am fel kelmedet, hanem holnap huszonötöt huznak rá, hát e hol küldi a méltósága ezt a két selyem koszeket. — Vegye hasznát. A bölcső mellett. (Magán jelenet.) Irta Legouve Emő. (Egy kis terem. Női dolgozó-asztal, rajta két mollette egy aszken reggeli fürőkabát. Háttal ajtó, mely a kertbe vezet; ágyratt mölt tte egy kertrre nyíló ablak, Oldalajól balra.) Mari. (A függöny felmenetelekor a baloldali ajtó közelében áll és kifelé beszél egy kis gyermekhez, ki a szomszéd szobában bölcsőben fekszik.) Lásunk csak! Legyen okos ifrus, és adják! (Előre jó.) Még csak két éves és már is szarnok... no de nem tessz semmit, ez is azt mutatja, hogy jellemes emberről névi ki magát! (Dolgozó-asztalt rendezve.) Szinte meglepő, kiasinyke arca már is mennyt lejez ki! Először is, meg vagyok győződve róla, hogy becsületesen emuer lesz oty tiszta, nemes a tekintete! Es finom, előkelő... diplomának való! Oh, ha a diplomasziai pályára lép, szép jövője lesz! Lásunk csak, elaludt-e (Az ajtóba megy és a bölcsőben fekvő gyermeket nézi.) Ah, így vagyunk nyitott, bámuló szemekkel? Szép dolog, mondhatom! (Kékre.) Hála istennek, csakhogy nem sir! (Imét a gyermekre néz.) Oh értem, kis gonosztervő... értem! (A közönséghez.) Azt akarja, hogy felvayem és bölcsőjét idehozzam. (A gyermekhez.) Nem, ifur, nem most az egyszer szobájában fog maradni! (A közönséghez.) Minő eszté tekintetét vet rám! Szinte képelem, hogy mennyire ellenállhatatlan lesz majd a nek elött! (A gyermekhez.) Megígéte hogy ha felvayzem azonnal elalszik, de tüntent azonnal? Oh ismerjük az effőle ígéreteket! Azok mit sem érnek! No de mégis megkísértem; de csak bölcsőjét hozom id, mellem a redőket lehajtom. Tetszik? Elfogadja? Nos meg hagyoztunk, így érte megyegek. (Be a szobába a honnan a zárt redőjt bölcsőt maga után hozza.) Milyen nehéz! Nagy és nehéz, ember less belőle! Így ni! (A redőt felhajtja és behatol.) Jól megtrtet ifur: egy szót sem és aludték azonnal! Nos, mi baja van meg? Ah tudom, azt akarja, hogy megcsokoljam? Na

jól van, szivesen megteszem, nagyon szivesen! (Megeszkölja, a redőt behajtja, asztalán dolgozóasztalához ül.) Most is érte dolgozom, kis főkötőt csinálk nevi! (Dolgozni kezd.) Mikor fiatal koromban elképzöltem, hogy kis fiám lesz, — mert arról biztos voltam, hogy lesz fiám, — mindig négy évesnek képzeltem Oh, most ezerszer — jobban szeretem, hogy csak két éves! Így legelőbb fiú és mégis leányka; mutatja az is, hogy főkötőre van szükség! Milyen jól fog illeni a fejére! De megmozdult! (Felkel és a bölcsőhöz megy.) Nem! Alszik. Oh, milyen szép egy alvó gyermek! Gyönyörű a fekvése! (A redőt át nézi.) Kis lábait kibújnak a takaró alól és feje nyakára hajlik, mint a madár fészkeben! Es kis combjai, azok a rózsaszínű, hosszú kis czombok... Mikor s czombokat mekitem... oh egy kis gyermek combjai nagyon hosszúak, feimnek... fel egészen. Ah ifur, ifur, ez már mégis illetlen... De nem, nincs igazam, nem illetlen, a gyermekek ohassem illettek!... Sőt ellenkezőleg, oly szépek mesitelent!... soha sem sértek az illemet! Meztelenségűk, tisztaság, melynek az ártatlanság és az öntudatlan nyíltságuság a ruhája! Ok ohassem meztelent, olyanok, mint a ködből kibontakozó tiszta napszár, mint a virág, mely bimbójából kiféslik! (Nevetés.) Oh, istenem, még kiltűt leszek... a bölcső mellett! Mivé is nem tesszek bunnüket ezek a kis szörnyetegek! Nem is tudom elképzelni, hogy mit csinálnak azok a nők, a kiknek a ninos gyermekök! Milyen kár, hágy a világ nagy tudósai, azok a híres emberek, kik oly nagyra vannak tudományukkal, nem tudnak kitalálni olyan módot, mely által a férjhez nem menő nők is, — no persze becsületesen uton, — élvezhetnek az édesanyjai örömekek! Ah, de nagyon is hangosan beszétem! Felébredt! (A bölcsőhöz megy.) Nem alszik, mosolyog. Oh, mint hasonlít ő hozzá! (Viszta megy az asztalhoz mindkét kezébe veszi, színt után.) Hogy is ne hasonlítana hozzá! Három év óta vagyok Pali neje és nincs olyan óra, fél óra, melyben rá ne gondolnék. Még tavölletekor is mindig magam előtt látom. (Színt.) Meér-demlé-e, hogy így szeressem? Gyakran vádolom magamat miatta... sőt Pali is azt mondja, hogy egy kissé féltékeny vagyok. Féltékeny... Oh nem... nem...

A féltékenységgel rossz természet, kint okos azoknak, a kiket szeretünk! Egyszer láttam a féltékenységet lefeatre... oh borzasztó volt! Nem nem akrok féltékeny lenni! A féltékenység olyan szerelem, mely nagyon h sonlit a gyűlötséghez. A dolog úgy áll: szeretem Pali, nagyon szeretem és mindig félek, hogy valaki el csábítja tőlem. Oh, nem az ő hibája miatt, sőt ellenkezőleg ére nyeiért. Merthát elsőben is az én Pali om jó, hogy szinte lehetetlen, hogy minden asszony észre ne vegye jószágát! Azután meg annyira az évrnek, egye-ül az évrnek érsem magamat, hogy óhajtom, ő is teljesen az enyém legyen. Példán, ha most bejönne ide, és azt mondaná: „El fogunk utazni innen kétózer mérföldre és ott maradunk mind g, örökre, egyedül, barátok és szülők nélkül, te mást senkit nem fogsz látni, mint én, és én engem!” — nos, ha ezt mondana, szerenostellenek éreand-e magu-án? Nagy dolgot mondtam, mert anyam tól kellene megválnom! Es még is nem fájna a löttem, hogy meg kellene tennem, de a sapjában véve végtelen boldognak ére- nem magamat, mert mellettem lenne anyám minden kívül mind a két drága kincsem... (A bölcsőre mutatva)... ő is... (A kertre szölgő ablakra mutatva)... és ő is! Mert ő odalent van a kertben, érzem szivarja füstjét, ha elgondolom, hogy még ez a füst is, pedig előtött ki nem állhattam, kedves előttem, ő érte! (Mosolylyal.) Bezzeg ő nem így van én velem! Mindig észreveszi, és évődik velem, ha hamis hangat adok a songorán! De hát jó istenem, tudom én azt, hogy a férfiak nem képesek úgy szeretni mint mi nők! Pedig ugyancsak elkényezte, tett eleinte! Házaságunk előtt mindig azt írta nekem: „Ha őa uem lesz az enyém, megölöm magamat!” — Akkor meg is tetto volna, de ma... ma már írja meg ugyan de nem tenné meg! (Színt.) Mindig eszembe jut az a csinos ifju ósvegy... Verdierne asszony és ha látom, hogy Pali feléje kitéle ik... hogy buszél velem... (felkel.) Ah, az a Verdierne asszony, a ki festi magát és öt évvel idősebb mint én! Azt mondják, hogy nagyon szépek a szemei... oa, én nem találok valami nagyon szépeknek... De hátha mégis! Bizony szépek, nagyon szépek, sokkal szebbek, mint az enyém! Es aztán magas termete van... Pali pedig azt mondta a mulkor, hogy na-

mint 1887-ben, a birodalmi kanczellár, vagy más befolyásosok által ismétreszedeti magát; akkor elég sok fáradságra került lassan-lassan elmosni a Berlinbe szerzett, az igazi orosz ügynek annyira ártalmas bekütyöréseket. Németország ellen egészen hihetetlen kifakadások tettek az az bucsulakomán, melyet eddigi bajtársai a kivi hadparancsnokká kiválasztott Dragomirov tábornoknak adtak. Egész nyíltan koccintottak a tábornokkal is, mint Ausztria jövőbeli legyőzőjével.

Ha ehhez hozzáteszük, hogy az orosz hadügyminiszter éppen most rendelt el két új Mottier-tüzérezred alakítását, nagyon természetesen kell találnunk, ha a berlini látogatás politikai hordereje ránt nagyon eltérő nézetek nyilvánulnak.

**Boulanger vége.** Ma már egész biztonsággal lehet állítani, hogy Boulanger az előhalottak sorába tartozik. — Paul Cassagnac, az Auctorité harcosi szerkesztője is leteszi immár a fegyvert, hogy kalapáccsal vévén kezébe Boulanger koporsójába az utolsó szöveget is befesse. „Csak azért követtek a tábornokot, és csak azért taposított meg uton, lépten, írja me Cassagnac — mert mindenre képesnek tartották a mi az erélyt, a polgári bátorságot és a férfias elhatározást illeti. Mint államférfi és nem mint kalandor lett hirtelen deparmetálálódva. És az a sok száz kis hivatalnok, akik büntetéssel sújtatták, mert liték benne, és a millió választó, kik oly spontán módon mellette nyilatkoztak, nem tették volna magokat ki a nyomorának és a heállt szomorú kiábrándulásnak, ha azt hitték volna, hogy a tábornok csak akkor veendő kezebe a kormány gyepőit, ha az alkotmány rendszeres működése által arra indították és hogy annyira alkotmánytisztelő leand, miszerint kardja élet nem fogja irányítani a általa gyálazott és elítélt alkotmány ellen. A mi minket illet, mi bizonyára óvakodtunk volna, hogy arnyi baj áran a tábornokkal kísérletet tegyünk, aminek tekintetében a tiszteltreméltó Ribot, vagy Lefèvre-Pontalis-al épp úgy érthetőnk volna célt. Ha valaki nem kész minderre, ha nincs elhatározva mindenre, jobb ha nem avatkozik semmibe, ha távol marad politikától, ha folytatja fényes katonai pályáját és főleg ha nem okos haszontalanul az országnak, a mit oly nehezen lehet elviselni, a visszaeszerzett szabadság, a megfélemlített vagyoni illúzió. Helye itt lett volna Franciaországban a választások előtt. Ha itt lett volna, akkor Carnot, Rouvier, Constans és a Haute Cour megemmisülték volna. De barátai az általi hogy visszatartották őt — a kalandok nélküli kalandort, őt, a tettek nélküli tett emberét, iszonyu felelősséget vállalt magukra a történelem előtt. Azért is, bármily nagy lett legyen szeszalmuk és bármily generozus intencióink által vezéreltettük is magokat, okosan te endik, ha, amin illik, hallgatagok maradnak és általuk elkövetett nagy politikai és helyrehozhatatlan hibákat illetőleg.

## LEGUJABB POSTA.

— Vilmos császár a török fővárosban. A „Kreuzzeitung“ szerint Vilmos császár Konstantinápolyban a 30,000 ember fölött fog diaszimlélet tartani. A szultánnal teendő látogatását francia-orosz körökben jutalmú tekintik annak, hogy a szultán a hárgyón szereti a nőkben a magas termetűt. Oh istenem, ha meggyőződhetném magamat... ha csak ekkorival is... (ujj-hegyét mutatja)... nem, ez kevés lenne... ekkorival... (fél újját mutatja)... nem ekkorival... (az egész újját mutatja). Ugy van, egy egész újjal szeretnék nyugodni lenni! De meg az hántja meg a lelkemet, hogy az én Palim kabátja is! Mindig csak a nők kezérségét emlegetik, pedig a férfiak sokkal inkább kezérsébbek! Mi nők csak arezunkal vagyunk kecsérségek, de a férfiak kezérségek szellemükkel, bátorságukkal, érzékenységgel, önfeláldozással! Kezérségek az nudentek! És midőn láom, hogy az én Palim odahajol Verdierre aszszony karszékre, és mosolyogva beszélget vele... (megáll)... Nem, nem skarok többé erre gondolni! Ez a gondolat fáj nekem, meg igaztalan is! Szentelt hiszem, bizonyosan tudom, hogy emmi sinos köztültk! Dolgozzunk inkább! A munka elűzi az efféle gondolatokat! Dolgozzunk érte! Erre a székre tette reggeli kabátját és kért, hogy varrjam rá rendjét. Tehát munkához! (Kezbe veszi a kabátot és varrni kezdi). Munkához e mellett a bűlcse mellett, urve az ő hát, az ő aranyos kis fiát! Szívem egészen lecsillapult, a tü, a költősségérzet meggyugyogta! (Róvid szünet után). De hát mégis kiérek irhatott ténaz este olyan nagy gondolat? (Munka közben.) Két, vasora után elment a kőb... elűtötte tizen az óra és még mindig nem jött haza, Nyugtalankodni kezdtem. Különböz en már szokásom, mindig ezen kezdem. Fél tizenegy, tizenegy és még mindig nincs itthon. Itt ültem ezen a helyen és olvasni kezdtem! ahogy so ment. Minden legkisebb zajra megrezentem és isten tudja hányszor tettem meg ezt az utat innen az ablakig... Végre fél-tizenkétkor léptek zaja fti meg fitelet és fél hallatszik kedves hangja a lépcsőről. Mivel mindig megpirongat, ha szememet kiseriva társija és mivel a hosszú várakozás alatt sokat sírtam, félig levetkőzve az ágyra vettem magamat és alvast sineltem. O belép, ágyamra hajol, hogy meggyőződjék, a leszem-e... Hovason dobogot a szívem... S azért moszultatlan maradtam, mert éreztem, hogy azonnal sírva kell fakadnom, ha csak

mas szövetséghez aslakozott.

— Natália. A „Standard“ szerbiai letelezője azt (áviratozza Zimonyból, hogy egészen határozottan jelentheti, hogy Natália nem fog Sándor királlyal visontlátogatást tenni, miután abba a palotába, melyben mint bíráltné lakott, nem akar mint magánsemély lépni.

## NAPTAR

**Oktober 18.** Péntek. Róm. kath. naptár: Lukács év. — Prot. naptár: Lukács. — Görög-országi naptár (okt. 6.): Tamás apostol. — Nap két óra 24 percek, nygssik 5 óra 6 percekor.  
**Oktober 18.** Arad megye közigazgatási birottságának ülése d. e. 10 órakor.  
A „Kölcsey Egyesület“ könyvtára (Szabadgátér 1 sz.) a községnek rendelkezésre áll kedden és szombaton d. a. 8-4 s pénteken 11-2 óra között.

## Az ARADI KÖZLÖNY

(Megjelen mindennap.)  
Előfizetési feltételei.

Helyben házhoz hordva:  
Egy évre... 12 ft — k  
Fél évre... 6 „ — k  
Negyed évre... 3 „ — k  
Egy hónapra... 1 „ — k  
Vidékre szétküldve:  
Egy évre... 14 ft — k  
Fél évre... 7 „ — k  
Negyed évre... 3 „ — k  
Egy hónapra... 1 „ — k  
Kérjük lapunk azon előfizetőit, kiknek előfizetése szeptember végéig lejárt, hogy előfizetéseiket mielőbb megújítai sziveskedjenek, nehogy a lap szétküldésében fennakadás álljon be.

## Az „Aradi Közlöny“ kiadóhivatala.

## HIREK.

### ARAD ÉS VIDÉKE.

— Közigazgatási bizottságunk ma tartja rendes havi üléseit, a megye délelőtt 10 órakor, a városi délután 4 órakor.  
— Az időjárás ismét erős próbára teszi egészségünket. Negyedik napja, hogy folyvást esik a kiállhatatlanná vált az utcán a járás. Aztán nem is olyan igazi eső ez, hanem folyton szitál s ettől nyirkos az utca, a levegő s minden.  
— A Kölcsey-Egyesület legnap délutánra kitűzött választmányi ülése a tagok nem jelentek meg kellő számmal, ezért a közgyűlés az ülést elhalasztotta.  
— Városi segély irodalmi munkára. Emellett, hogy Némethy Károly megírta Arad város iskolá-ügyének történetét, a munka már annyira kész, hogy nem-sokára saját alá kerül. Némethy most kéri a várost, hogy járuljon hozzá a nyomtatási költségekhez, a mit a város készséggel meg is fog szavazni, mert hiszen a munka egyuttal Arad város kulturális fejlődésének egyik nevezetese szakassa.  
— Athelyezés. A magyar királyi igazságügyminiszter Mészáros Tivadar karánsebesi királyi ügyészégi alügyeát az egyetlen egy szót kiejtek! Oh mert csak-egy hem szedett a fejem az egész estén át a sok féltékeny gondolatból! Látva, hogy alszom, szép lassan a kis szálhoz húzódtam. Leült. Igaz, hogy csak félig volt nyitva a szemem, de azért jól láttam minden mozdulatát... a szempillán keresztül is pompásan lehet látni! Irótlalt! Vett a kezébe, előkészítette a levélpapírt és irni kezdett... De vajjon kinek? Férfiak nem írhatók, mert... mosolygott! Az ember nem szokott mosolyogni, ha férfiak ír! Kétszer, három sor is újra kezdte a levelet és e közben mindig telém tekintgetett, hogy meggyőződjék, alszom-e. Aztán elővette a spanyol viasz és kis pezsnyitómójával, melyet az órálanon visel... (elbűvélkedve)... ha elgondolom hogy ez a pezsnyitómó az én ajándékom!... és folyvást mosolyogva olyan arckifejezéssel, de igazán olyan arckifejezéssel, a mely nekem nagyon rosezult esett! (Féjdalommal) Ugy van, ugy! Igaza van Palimnak! Valóságos gyötrellem az olyan képzeltetés, mint az anyém! De mit tegyek? Hogy javítsam meg magamat? Hiszen már minden alkalmas eszközök megragadtam: igyekeztem segítségemre hívni a jozan okoságot, az imádkozást, a ráeszmélkedést! De sehogysem megy! Epen olyan kevéssé, minth a szerelemből akarnám magamat kijavítani, abból a forró, mely szerelemből, melyet iránta érzek!

### Pál (a kertben énekelve):

Bár a lelkem, bár a szívem Szerelmeim öli beteg: Meg nem valom egy világrét, Hogy ki az, ki szeretek!  
Már: No lám! Most is! Éneken is! A mennyire jól esik, hogy hallhatom az én Palim gyönyörű, érzelmes és mégis férfias hangját, annyira bánt, hogy éppen Musét Alfiédnak ezt az éneket vél: szótta! Híez ez az „elfojtott szerelem“ keltészet!  
Pál (folytatva az éneket a kertben)  
Jár velem s ha egy kívánod Zongorát, jank mindent! Hogy imádom a szép szemében Szerelmeim napja sutt!  
Mi szeszély, vágya óhajt, Megt eszem mind, fogadom; És ha kerü dítemet, hát Éntemet is od'adom!

aradi ügyészéhez helyezte át. — Mészáros Tivadar a múlt évben jegyző volt az aradi kir. törvényeszkénél.

— Az italmérséki adóbiztosításra kitűzött legközelebbi árverési határidőnapok a következők: Október 19: Tótvárad (harmadik) 3693 ft 50 kr. Györök (első) 2284 ft 60 kr. Magyarát (első) 2241 ft, Muszka (első) 2204 ft, Kerek (első) 2204 ft Kis-Pereg (első) 2768 ft 62 kr. — Október 21: Györök (második) 2284 ft 50 kr. Magyarát (második) 2833 ft 10 kr. Muszka (második) 2241 ft, Kerek (második) 2204 ft, Kis-Pereg (második) 2768 ft 62 kr. Berzova (első) 2354 ft. Rossia 432 ft, Iltó 566 ft 50 kr. Soborsin (első) 5945 ft. Temesest 387 ft, Kertlős (első) 2267 ft 50 kr.

— Békéibírói ügyek vezetése. Mint értesültünk. Kádás a Kálmán bekebíró súlyos betegsége miatt képtelen lévén a bírói teendőket végezni, — felügyelőiassig szabadságot kér. A bírói teendők vezetésével Sároly Domokos városi tanácsos biztatott meg Kádás egészségének helyreállításáig.

— Bűnügyi tárgyalások. A sztréti vákacáló után folyó hó 19-én kezdődött meg újra a bűnügyi tárgyalások a törvényeszkénél.

A makói műkedvelői előadás programja végleg meg van már alapítva, a itt közöljük azó szerint: A magyar szent korona országos vöröskereszt együletének makói főkvá: Makón a szánkóben 1889. október hó 20-án: „A kis m a s vigjáték i felvonásban: Irta Karozg Vilmos. Személyek: Özevgy Kocsárdin G. Briel's Hir. Oberler Mariska k. a. Bánvári Cornél Dr. Jedlioksa Béla ur. Váradí Sándor Dr. Dedinszky Béla ur. Anna, szobalány Kocsárdinén Óhlon Mariska k. a. Történi Kocsárdinén háznál. — „L a F a v o r i t e.“ Kettér F. töl. Zongorin és rmonium előadók: Bánffy Gizella kisasszony és Goltner Lajos ur. — „K e r i n g.“ Czuibuka „Pnkönd Flórencben“ ezimű operettjéből. Eneklő Verő Györgyné Margó C. rné. — II. „E e l e r O t h e l l o.“ Vigj. 1 felv. Irta: Brisebarre. Személyek: Hóroségi Mór tőképézes Vastagh Frigyes ur. Pirocska neje Török Izabella k. a. Zauzi szobalány Barna Boriska k. a. Szelid Fái Gábor Történi Pesten. — „M a g y a r r e p d a l o k“ Lányi Ernől. Eneklő Verő Györgyné Margó Célián uró. — „A j e v é l.“ Magánjelenet. Irta Gabányi Árpád. Aranka Bantal eszo y Hirschberger Mariska k. a. — III. „A t a v a s z.“ Előkép. Barna Boriska, Bánffy Gizella, Bánffy Iona, Füzesessy Margit, Óhlon Mariska, Török Izabella, k. a. és Farkas Margitka, Kristóffy Erzsike és Nayay Margitka közreműködésével. Kezdeté este 7 órakor Helyárak: Páholy 10 ft, Erkölyszék 2 ft. Körzék az I és II, sorban 2 ft, III. és IV. sorban 1 ft 60 kr, V. és VI sorban 1 ft, Zártzék 80 kr. Földszint 50 kr. Karzat 20 kr.

— Gyászbeszéd a kétygházi állomásfőnöknek és családjának mely gyászunk van. — A 16-án délelőtt 10 órakor a városi temetőben a szertartás melő 4 éves kis leánykáját: S i r i a I l o n k á t. A kis anyját a himlő öldöztette le.

— Dalkör Pásk. n. Pécskán a napokban alakult meg a dalkör, melynek alap-szabályai jóváhagyás végett a m. kir. belügyminiszteriumhoz a varmegye hatósága utján fel is vannak terjesztve. A dalkör az gen szép számmal beiratkozott intelligenciaköréből alakult.

— Az árak pénze. T e m e s v á r ó n l távirják, hogy érdekel: körökbem feltűndt k-ilt szigoron hangjánál fogva a főispánnak egy rendelete, melylyel az árva p é n s t á r i k ö v e t e l é s e k

— Az aradi közúti vaspalya forgalmi kimutatása. Szállítottatott: 1889. október hó 1-től 15-ig 16270 személy, bevétel 1597 ft 85 kr. Teher szállítás 2650110 kilogramm, bevétel 1164.28 — 1888 október hó 1-től 15-ig 14778 személy, bevétel 1479.05 teher szállítás 2456150 kilogramm, bevétel 1259.32. — 1889 január hó 1-től október 15-ig 27454 személy, bevétel 26698.36 teher szállítás 48853290 kilogramm, bevétel 20,108.72. — 1888 január 1-től október 15-ig szállítottatott 253936 személy, bevétel 24851.43. Teher szállítás. 42599073 kilogramm, bevétel 19255.17. Arad, 1889 október 17-én.

— Tolvaj községi irnok. Nam 195 fitot, hanem 1935 forintot lopott el Csizrok

Mari (elmerengve) Szép, valóban szép!  
Pál (folytatva)

Azt a but, mit meg nem értett Szerelmeim vág a szíven: Szívem fogom viselni, \*) Rójtve, titkon és híven.

Mari: Oh Istenem! Jól hallottam-e? Oly különös hangsúlyval énekelte ezt a két sort:

Azt a but, mit meg nem értett... Szerelmeim vég a szíven!

Hát én nem értettem volna meg? Vagy ezézés akart ez lenni egy más valakire? Fejem szédül... majd szép-pattan... szívem elszorul... én, én ne értem volna-e meg, én, ki élek és halok érte, annyira szerelem! (Szemeit törli; szünet után): Mintha nevésem szólított volna... ugy van, szólított. (Az a lakozza lada) Pali szólított?... (A közönséghez) Igen, ő szólított!... No, mit parancsol a te kis nőnek? Ah, értem, a rugéli kabátot!... Mit mánasz? Nem értem!... Ertem, értm már... azt kérdezte, hogy reudjeledet rávartam-e már?... Rá bizony uram! Rá bizony! Az ő n-je híven teljesíti urának minden parancsolatát! (Hallgatva) Mi az? Azt mondod, hogy dobjam le az ablakon? Jól van... ime fogd... (A kabátot kidobja az ablakon. A kabát sezebből egy darab papír kiesik) Mi ez? Papír? Levél? (Felvessza). Az éjjeli levél!... Ugy van, az raimerek... itt a spanyolviasz... itt a pezsnyitómója nyomasa!... Oh, szegény szívem! (Mészagolyja a levelet.) Illatos papír! O hóhasem szokott illatos papírra írni! Lassuk gyorsan kinek van címzelve!... „aszszonyágnak.“ Milyen nagy, megnyomott betűkkel van írva e szó! Szent leont! Tehát egy aszszonyágnak írt! Tudtam, ilyenek a hűbeli s férjek! Most csak az a kérdés, ki ez az „aszszonyág“? (Jobban vizsgálva a levelet.) Igen, ugy van! Az aszszonyág előtt egy homályos V betű és egy elmosódó húzás! V betű! Tehát

neki írt, neki Verdieréné aszszonyágnak! Oh, én szerencsésen! és még ő vadolt, a hütlén, féltékenységgel! A posztot feltörni szentségtörés, nézzük (izgatottan), nem lehet-e más uton hozzáférni! Oh, a gonosz! A spanyolviasz neki nem volt elég... köröskörül jól le is ragasztotta! Ah! valami ötlött az eszembe! (Hátrahozottan) En most a jog terén állok... a törvényes védelem min'ent kiment! Ha egy rabló betör hozzánk, jognak van fegyvert ragadni ellene! Jognam van tudni, hogy... (felbontja a borítékot, moán kivesszi a levelet és olvassa: olvasás után egy székre hanyaltik, arcát el takarja a két kezével és térdre hajtja — Hosszu szünet után jellemli) Féjt és lassu hangon:) Oh Istenem! Miő szegény! Biznyos vagyok benne, hogy ő most ott van az ablak alatt és engem gunyol! (Hangosan olvassa a levelet.) „Ah, rajtakaptak ugyebár, kis féltékenyem!“ (Félig nevetve) Oh, a szörnyeteg milyen jól ismer! Tudta előre, hogy feltöröm és elő vasom e levelet! Hanem azt meg kell adnom, hogy ugyeaz jászotlata szerepét! Oh, az én Palim nagyon szellemes! (Ujra olvassa a levelet.) „Ah, rajtakaptak ugyebár, kis féltékenyem!“ Szégyenlem magamat! Nem is merek előre menni, szemébe tekinteni többé soha! (Lassan felkel, az ablakhoz megy és a függöny mögött lesekedők, hogy észrevétlen maradjon.) Ugy van, a mint képzeltem! Itt áll az ablakom alatt, szemét folyvást ideaszegzi és nevet, oly elégtelen nevet — én rajtam! (Hirtelen moszultatlan az ablakba ugrik, és es kókat hány le.) Jól van no! neves, neves és gunyol ki, nem bánom, miudgy nekem!... Oly boldognak érzem magamat! (A bölcső fel fordulva.) Fia ébredel! (Féjt háva.) Jöjj fel hamar, jöjj fel, hogy észreveszsa csokolijalak és bosonásatod kérjek tőled e bölcső felett! De jöjj hát! Vagy ugy! Nem karsz fejlődni? No várj csak... megboszullak és... magam szaladok le hozzád! (Elrohan az ajtó; a függöny leesik.)

\*) E verset felkérésben folytán Abrán! Emil költőnk fordította le 1873-ban. Nagy idő és esen az uton ké-ek töle bosonásatod, hogy felhatalmás nélkül kiadtam és őt megrovestem. F. J.;

Feleki József.

b e h a j t á s a körnl egyes tiszteletbeli ügyesek részéről tapasztalt szabálytalanságok folytán az összes tiszteletbeli ügyesek működésének megvizsgálását elrendeli. Szükségesnek találom — ugymond a főispán rendelkezében — az összes tiszteletbeli ügyesek működésének megvizsgálását oly irányban, vajjon a tiszteletbeli ügyesek a rábizott teendők körül minő buzgalom fejtenek ki, az árvaipánstár érdekeit törekessznek-e kellőleg megóvni, betartják-e a felekkol szemben a méltányosság és tisztesség által követtelt határokat és vajjon a fennálló szabályok ama határozatnyára, miszerint a felekkol pénzeket felvenni tilos, szoroson betartatják-e? A főispán az így természetéből kifolyólag a viz. általlal D e s o h á n Aohil áraszejt elnököt bízza meg, azon utasítással, hogy az eljárás hat hét alatt befejezse.

Bonnaz püspök ingóim elárverezése. A néhai B o n n a z Sándor volt csanádi püspök magán hagyatékához tartozó ingóságokat u. m. evőeszközöket, ékszeröket, bútöröket, képeket, négy hintót, borokat, hordókat, stb. folyó hó 28-án d. e. 9 órakor Temesvárt a püspöki székházban nyilvánosan el fogják árverezni.

Makói hírek. A városi közgyűlés számvevőnek S o n k o v i o s Jánost választotta meg, 64 szavazattal K r i s z t Mihály 42 szavazata ellenében. — D r n e r A lajos Makó legfőbb polgár, ki nek valamikor jónévi sörháza volt, meghalt 84 éves korában, s halála O e h r i n g József megyei főpóztánok családját borította gyászba. — A v e r e s k e r e s z t e g y l e t vasárnapi előadására oly nagy az érdeklődés, hogy páholy és páholyzék már nem kapható.

A fél millió ternő ügyében a vizsgálat már befejezéshez közeledik. V o z á r y vizsgálobíró hallomás szerint, már a hét végén átteszi a vizsgálati iratokat a kir. ügyészséghez, indítványtétel végett. A vizsgálobíró szerdan délután kihallgatta S z o b o v i t s lottóhivatali tiszt nejt. A kihallgatás másfél óráig tartott és állítólag Szobovits vagyoni viszonyaira vonatkozott. Tegnapi délelőtt Vozary ismét magale rendőte T e l e k e s s y n é t és mintegy két órán át vállalta. Farkast valószínűleg szintén kihallgatják még e hét folyamán. Hallomás szerint a vizsgálobíró azért fényképetette le Farkast, hogy a fényképetek elküldje a két bécsi bankháznak, melyek megkérdezték, vajjon a fénykép azonos-e azzal a férfival, a ki ott rescontok adott át. A bécsi bankház k válasza már megérkezett. Tartalmat titokban tartják.

Elűnt gyermek. Sinagyi István, kuruciai vasuti-ör 12 éves fia István e hó 7-én a háztól eltávozott és vissza nem tért. Az eltűnt gyermek egyszerű paraszatos ruházatban volt.

Árverés. Ma délelőtt 11 órakor a városi kapitányi hivatalnál a talált gazdátlan tárgyakra, melyeknek ez ideig tulajdonosuk nem jelentkezett — árverést tartanak s erről a venni szándékozók ezuton is értesítettek.

Az aradi közúti vaspalya forgalmi kimutatása. Szállítottatott: 1889. október hó 1-től 15-ig 16270 személy, bevétel 1597 ft 85 kr. Teher szállítás 2650110 kilogramm, bevétel 1164.28 — 1888 október hó 1-től 15-ig 14778 személy, bevétel 1479.05 teher szállítás 2456150 kilogramm, bevétel 1259.32. — 1889 január hó 1-től október 15-ig 27454 személy, bevétel 26698.36 teher szállítás 48853290 kilogramm, bevétel 20,108.72. — 1888 január 1-től október 15-ig szállítottatott 253936 személy, bevétel 24851.43. Teher szállítás. 42599073 kilogramm, bevétel 19255.17. Arad, 1889 október 17-én.

Tolvaj községi irnok. Nam 195 fitot, hanem 1935 forintot lopott el Csizrok

Magyar vasuti kötelék. A magyar vasuti kötelék díjszába II. rész I. füzetéhez I. évi augusztus hó 1-én kiadott II. pótlék II. oldalán a köbánya o. m. á. v. — szátmári viszonylatban, — nemkülönben egyrészt a m. kir. államvasutak, másrészt a magyar északkeleti vasút állomásai nek egymás közötti forgalmában 1889. év június hó 1-től érvényes közös díjszába 107 oldalán a köbánya (átm.) — Szatmári viszonylatban a II. osztály díjtétele 149.5 krró 179.5 krra helyesbitendő. Budapest, 1889. október 15. én. Magyar kir. államvasutak igazgatósága.

Talált ezüst karperecz. Folyó hó 15-én egy ezüst karperecz találtatott. A karperecz a kapitányi hivatalnál van letéve.

Az Anatherin szárviz fitalálója oly lépée határozta el magát, mely szárviznek eddigi rendkívüli kelendőségét a jövőben meg fogja tiszszerezni A dr. Popp J. G. udvari jogorvos híres A n a t h e r i n s z á r v i z é n e k számos kedvelőjét bizonyára érdekelné fogja, hogy a feltaláló e 40 év óta elismert szárviz palackjait most t. t. emesen megnagyobbított, azért, hogy e kitűnő szer végre azok által is könnyen megszerezhető legyen, a kik eddig magas ára miatt nem használhatták állandón és kénytelenek voltak az olcsóság kedvéért más ártalmas savakkal készített szárvizet használni, mely a szájt fertőzteleníti ugyan, de a fogakat idővel tönkre teszi! A s A n a t h e r i n s z á r v i z i s antiszeptikus hatású, de savak nélkül és a fogakat állandó használat mellett a legmagasabb korig megóvja és a szájt egészségessé teszi. Az A n a t h e r i n s z á r v i z á r a palackok nagyságához képest 50 krajczár, 1 ft és 1 ft 40 kr.

Magyar vasuti kötelék. A magyar vasuti kötelék díjszába II. rész I. füzetéhez I. évi augusztus hó 1-én kiadott II. pótlék II. oldalán a köbánya o. m. á. v. — szátmári viszonylatban, — nemkülönben egyrészt a m. kir. államvasutak, másrészt a magyar északkeleti vasút állomásai nek egymás közötti forgalmában 1889. év június hó 1-től érvényes közös díjszába 107 oldalán a köbánya (átm.) — Szatmári viszonylatban a II. osztály díjtétele 149.5 krró 179.5 krra helyesbitendő. Budapest, 1889. október 15. én. Magyar kir. államvasutak igazgatósága.

Talált ezüst karperecz. Folyó hó 15-én egy ezüst karperecz találtatott. A karperecz a kapitányi hivatalnál van letéve.

Az Anatherin szárviz fitalálója oly lépée határozta el magát, mely szárviznek eddigi rendkívüli kelendőségét a jövőben meg fogja tiszszerezni A dr. Popp J. G. udvari jogorvos híres A n a t h e r i n s z á r v i z é n e k számos kedvelőjét bizonyára érdekelné fogja, hogy a feltaláló e 40 év óta elismert szárviz palackjait most t. t. emesen megnagyobbított, azért, hogy e kitűnő szer végre azok által is könnyen megszerezhető legyen, a kik eddig magas ára miatt nem használhatták állandón és kénytelenek voltak az olcsóság kedvéért más ártalmas savakkal készített szárvizet használni, mely a szájt fertőzteleníti ugyan, de a fogakat idővel tönkre teszi! A s A n a t h e r i n s z á r v i z i s antiszeptikus hatású, de savak nélkül és a fogakat állandó használat mellett a legmagasabb korig megóvja és a szájt egészségessé teszi. Az A n a t h e r i n s z á r v i z á r a palackok nagyságához képest 50 krajczár, 1 ft és 1 ft 40 kr.

Magyar vasuti kötelék. A magyar vasuti kötelék díjszába II. rész I. füzetéhez I. évi augusztus hó 1-én kiadott II. pótlék II. oldalán a köbánya o. m. á. v. — szátmári viszonylatban, — nemkülönben egyrészt a m. kir. államvasutak, másrészt a magyar északkeleti vasút állomásai nek egymás közötti forgalmában 1889. év június hó 1-től érvényes közös díjszába 107 oldalán a köbánya (átm.) — Szatmári viszonylatban a II. osztály díjtétele 149.5 krró 179.5 krra helyesbitendő. Budapest, 1889. október 15. én. Magyar kir. államvasutak igazgatósága.

Talált ezüst karperecz. Folyó hó 15-én egy ezüst karperecz találtatott. A karperecz a kapitányi hivatalnál van letéve.

Az Anatherin szárviz fitalálója oly lépée határozta el magát, mely szárviznek eddigi rendkívüli kelendőségét a jövőben meg fogja tiszszerezni A dr. Popp J. G. udvari jogorvos híres A n a t h e r i n s z á r v i z é n e k számos kedvelőjét bizonyára érdekelné fogja, hogy a feltaláló e 40 év óta elismert szárviz palackjait most t. t. emesen megnagyobbított, azért, hogy e kitűnő szer végre azok által is könnyen megszerezhető legyen, a kik eddig magas ára miatt nem használhatták állandón és kénytelenek voltak az olcsóság kedvéért más ártalmas savakkal készített szárvizet használni, mely a szájt fertőzteleníti ugyan, de a fogakat idővel tönkre teszi! A s A n a t h e r i n s z á r v i z i s antiszeptikus hatású, de savak nélkül és a fogakat állandó használat mellett a legmagasabb korig megóvja és a szájt egészségessé teszi. Az A n a t h e r i n s z á r v i z á r a palackok nagyságához képest 50 krajczár, 1 ft és 1 ft 40 kr.

Magyar vasuti kötelék. A magyar vasuti kötelék díjszába II. rész I. füzetéhez I. évi augusztus hó 1-én kiadott II. pótlék II. oldalán a köbánya o. m. á. v. — szátmári viszonylatban, — nemkülönben egyrészt a m. kir. államvasutak, másrészt a magyar északkeleti vasút állomásai nek egymás közötti forgalmában 1889. év június hó 1-től érvényes közös díjszába 107 oldalán a köbánya (átm.) — Szatmári viszonylatban a II. osztály díjtétele 149.5 krró 179.5 krra helyesbitendő. Budapest, 1889. október 15. én. Magyar kir. államvasutak igazgatósága.

Talált ezüst karperecz. Folyó hó 15-én egy ezüst karperecz találtatott. A karperecz a kapitányi hivatalnál van letéve.

Az Anatherin szárviz fitalálója oly lépée határozta el magát, mely szárviznek eddigi rendkívüli kelendőségét a jövőben meg fogja tiszszerezni A dr. Popp J. G. udvari jogorvos híres A n a t h e r i n s z á r v i z é n e k számos kedvelőjét bizonyára érdekelné fogja, hogy a feltaláló e 40 év óta elismert szárviz palackjait most t. t. emesen megnagyobbított, azért, hogy e kitűnő szer végre azok által is könnyen megszerezhető legyen, a kik eddig magas ára miatt nem használhatták állandón és kénytelenek voltak az olcsóság kedvéért más ártalmas savakkal készített szárvizet használni, mely a szájt fertőzteleníti ugyan, de a fogakat idővel tönkre teszi! A s A n a t h e r i n s z á r v i z i s antiszeptikus hatású, de savak nélkül és a fogakat állandó használat mellett a legmagasabb korig megóvja és a szájt egészségessé teszi. Az A n a t h e r i n s z á r v i z á r a palackok nagyságához képest 50 krajczár, 1 ft és 1 ft 40 kr.

Magyar vasuti kötelék. A magyar vasuti kötelék díjszába II. rész I. füzetéhez I. évi augusztus hó 1-én kiadott II. pótlék II. oldalán a köbánya o. m. á. v. — szátmári viszonylatban, — nemkülönben egyrészt a m. kir. államvasutak, másrészt a magyar északkeleti vasút állomásai nek egymás közötti forgalmában 1889. év június hó 1-től érvényes közös díjszába 107 oldalán a köbánya (átm.) — Szatmári viszonylatban a II. osztály díjtétele 149.5 krró 179.5 krra helyesbitendő. Budapest, 1889. október 15. én. Magyar kir. államvasutak igazgatósága.

Talált ezüst karperecz. Folyó hó 15-én egy ezüst karperecz találtatott. A karperecz a kapitányi hivatalnál van letéve.

Az Anatherin szárviz fitalálója oly lépée határozta el magát, mely szárviznek eddigi rendkívüli kelendőségét a jövőben meg fogja tiszszerezni A dr. Popp J. G. udvari jogorvos híres A n a t h e r i n s z á r v i z é n e k számos kedvelőjét bizonyára érdekelné fogja, hogy a



# BUDAPESTI TŐZSDE.

Október 17-én.

Pénz		Arany		Záloglevelek		Elsőségek		Pénznekem.	
Pénz	Arany	Pénz	Arany	Pénz	Arany	Pénz	Arany	Pénz	Arany
M. kir. arany. adóment. 48 . . . . .	99 50	99 80	M. kir. arany (vert) . . . . .	5 63	5 68	M. kir. arany (kőr) . . . . .	9 25	9 47	
M. vasuti köl. 120 frt o. é. (300 fe.) 58 . . . . .	94 55	94 85	Oszt. magyar 8 frtos arany . . . . .	9 48	9 59	20 frankos arany . . . . .	9 48	9 59	
M. v. köl. 120 frt egyes dbkban . . . . .			Oszt. magyar 100 nem. bir. márkáért . . . . .	9 48	9 59	Német birod. bankj. vagy ezekkel egyenlő . . . . .	47	47	
M. 1869. kel. v. á. kötv. (els.) adóment. 58 . . . . .			Ném. bankp. 100 nem. bir. márkáért . . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
M. 1873. kel. ár. v. szb. (els.) adóment. 58 . . . . .	99 75	100 25	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
M. 1876. kel. aranyban (els.) adóment. 58 . . . . .	112 25	118	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
M. kir. nyereség-kölcsön 100 frt 50 frt drbja . . . . .	137 50	138 50	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Tiszai s zezedi kölcsön 48 . . . . .	137	138	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
M. k. földm. kötvények 58 . . . . .	104 75	105 25	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
M. k. földm. kötvények 1867. zárad 58 . . . . .	104 75	105 25	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
M. k. földm. kötvények temesi 58 . . . . .	104 75	105 25	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
M. k. földm. kötvények horvátors. 58 . . . . .	104 75	105 25	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
M. k. földm. kötvények erdélyi 58 . . . . .	104 75	105 62	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
M. k. földm. kötvények erdélyi jels. urb. vk. (100 fra. 58) . . . . .	98 50	99	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Szállítási kötvények 1870. évből 68 . . . . .	100	101	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Pest vár. kölcsöne 1870. évből 68 . . . . .	101 50	102	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
M. k. földm. kötvények 1871. évből 68 . . . . .	107	109	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Budapesti főt. 1880. kölcsöne 68 . . . . .	100	100 25	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Budapesti bankgyes. részvényt. . . . .	100	100 50	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Magy. ált. hitelbank . . . . .	281	281 50	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Magy. jelz. hitel. II. kib. in. elismv. . . . .			Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Magy. lezv. a pénzváltó bank . . . . .	99 25	99 50	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Magy. orsz. bank részvény-társaság . . . . .	303 90	304 10	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Oszt. magyar bank . . . . .	880	885	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
I. magyar iparbank . . . . .	153	156 60	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Pesti magy. keresk. bank . . . . .	712	715	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Bécsi birt. társulat . . . . .	188	17	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Bécsi élet- s jár. bizt. társ. . . . .	215		Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Első budapesti bizt. társ. . . . .	3140	3150	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Fonctere pesti bizt. társ. . . . .	66 50	67	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Magyar-francia bizt. társ. . . . .	180	180	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Pannonia vassz. társ. . . . .	945	955	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Coucordia malom . . . . .	529	531	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Első budapesti malom . . . . .	1045	1050	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Erzsebet malom . . . . .	242	244	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Hengermalom . . . . .	595	600	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Lulza malom . . . . .	252	255	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Molnárak és stők malom . . . . .	353	354	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Pannonia malom . . . . .	755	760	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Viktoria malom . . . . .	130	132	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Adria m. tengeri hajó . . . . .	175 50	176 50	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Álföld-fiumei vasut 58 . . . . .	175 50	176 50	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Bátaszék domb. székany. vasut 58 . . . . .	142	143	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Déli vasut 58 . . . . .	180 50	181 60	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Eszaki vasut 58 . . . . .	154 50	155 50	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Erdélyi vasut 58 . . . . .	194 50	195 50	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Győr-sopron-ebenúri vasut 58 . . . . .	142	143	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Kassa-oderaiberg vasut . . . . .	180 50	181 60	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Magyar galiczi vasut . . . . .	157 60	158	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
M. ny. v. (sz. győr-grác) vasut . . . . .	232 50	233	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Oszt. államvasut 58 . . . . .	188	189	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Pecs-Larcsi vasut 58 . . . . .	246	248	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Tiszai vidéki vasut 58 . . . . .			Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Oszt. dunagőzhajózási . . . . .			Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Pesti közti vasút . . . . .	490	492	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Pesti közti vasp. élvezet-jegyek . . . . .	110	215	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Budapesti III. ker. takarék . . . . .	168	110	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Országos központi . . . . .	452	457	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Pesti hazai első . . . . .	7325	7525	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Egyesült Budapest fővárosi takp. . . . .	452	455	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Magyar ált. takarék, részvény . . . . .	88	89	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Alagut . . . . .	145	147	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Általános waggon kölcs. társaság . . . . .	69	72	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
„Franklin”-társulat . . . . .	198	200	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Ganz és társa vasón. és gépgyár . . . . .	826	830	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Geschwind-féle szeszgyár . . . . .	390	332	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Gyapjinn. és biz. I. magyar . . . . .	246	250	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Keresk. épülete . . . . .	675		Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Könyvnyomda „Athenaeum” . . . . .	444	448	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Pesti . . . . .	1070	1100	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Közszab. és téglagy. (Drasche) . . . . .	221	222	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Nemzetközi waggon-kölcsön-részv. társaság . . . . .	59	60	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Pesti építő-társaság . . . . .	100	101	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Rimamurány-salgótarj. vasutrtva . . . . .	171	172	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Salgótarjani közszab. . . . .	152	154	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Schlick-féle vasó. és gépgyár . . . . .	810	820	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Schlick-féle vasó. és gépgyár. II. kib . . . . .	270	274	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Serfőzde első magyar . . . . .	110	120	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Serfőzde második magyar . . . . .	104	106	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Sós uti kőbánya . . . . .	149	150	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Spodium- és esotliagyár . . . . .	25	255	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Szalloda-részvénytársaság . . . . .	20	105 50	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Tégla- és mészgyártó ujlaki . . . . .			Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Törk dohánygyár . . . . .			Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Gőztéglagyár kőbányai . . . . .			Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	
Mjez.-bank ny. kölcsönkötv. 4. sz . . . . .			Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	Amsterdami 100 hollandi fr. . . . .	47	47	

## H i r d e t é s e k.

**Aradvármegye alispánjától.**  
18489 sz. 1889. 451-3-3  
**Arlejtési hirdetmény.**  
Aradvármegye cselédje részére 1890. évben szükségelt ruházati illeték — továbbá Aradvármegye részére — 1890. év folyama alatt szükségelt író és világítási szerek, úgy nyomtatványok szállításának biztosítása iránt 1889-ik évi november hó 6-ik napján d. e. 9 órakor Aradvármegye alispáni irodájában zárt ajánlatok utján arlejtési tárgyalás fog tartatni.  
Mely ekkénti verseny-tárgyalásra vállalkozni szánóknak azzal hivatnak meg, hogy 50 kros bélyeggel ellátott zárt ajánlatukat 100 frt, 100 frt, 50 frt és illetve 100 frt bánompénzzel ellátva f. évi november hó 6-ik napjának d. e. 9 óráig Aradvármegye alispánjához terjesszék be.  
A zárt ajánlatban az ajánlott árak szám és betűvel kiírandók, valamint megemlítendő, hogy vállalkozó az arlejtési feltételeket ismeri és azoknak magát aláveti, a beadott ajánlat borítékán pedig megjelölendő, hogy az mely vállalatra szól.  
Az arlejtési feltételek és mintázatok a megyei számvivőség irodájában tekinthetők meg.  
Arad, 1889. okt. 15.  
Ormos Péter, s. k. alispán.

**Felhívás.**  
A hadmentességi díjról szóló 1883 évi IX. t. cz. 5 §-a értelmében 1889 évre kivett hadmentességi díj esedékes lévén, felhivatnak a hadmentességi díj kötelezett egyének, szüleik illetve munkaadók, miszerint a díjkötelezettek, illetve munkaadókra ez évre kivett hadmentességi díj egész összegét 8 nap alatt annál inkább megfizessék, mert mulasztás esetén az az 1883 évi XLIV t. cz. értelmében végrehajtási költségekkel együtt fog az illetéktől behajtatni.  
Aradon, 1889 október hó 4-én.  
**A városi tanács.**

**Rozsnyay Mátyás**  
gyógyszertára és művegtani laboratoriuma  
Aradon, Szabadagút.  
Szív- és agyagbetegségek minden barmhol és bárki által hirdett gyógyszer-különlegesség beszerzésére, s készletben tart következő megbízható hatású szereket:  
**Chinin-cukor és Chinin csokoládé** gyermekneknek ható hideglelés elleni szer, melyet a magyar orvosok és természetvizsgálók pályadíjjal koszorúztak. Mind az öt világörseben el van terjedve. Egy darab 6 kr.  
**Misera-cseppek** dr. Hager javított receptje szerint, legmegbízhatóbb szer hideglelés ellen felvették számára. Egy üveg 75 kr.  
**Circassian** Biztos hatáson és ártalmatlan szerből összeállított hajfestőszert. Egy üveg 1 frt 40 kr.  
**Dr. Bruntzik fogcseppeje** bármely fogfájást azonnal megszüntet. 1 üveg 35 kr.  
**Serail-arczenőcs.** Az arcon mutatkozó májfoltok eltűnésére a legalkalmasabb szer, mely bőrszépítő hatásában minden más sz